



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2019年7月3日 星期三
编辑/刘永明 美编/胡万元 校对/汤吉

依法严惩暴力分子 维护香港繁荣稳定

香港发生暴力冲击立法会大楼事件 外交部、国务院港澳办、香港中联办等予以强烈谴责

7月1日是香港各界人士纪念香港回归祖国和香港特别行政区成立的喜庆日子。与这一气氛形成巨大反差的是，一些极端激进分子以暴力的方式冲击立法会大楼，肆意损坏立法会设施。他们的暴行是对香港法治的极大挑衅和践踏，是对香港广大民众利益和福祉的极大危害，严重破坏了香港的社会安定，受到了各界的共同谴责。



国务院港澳办：依法追究暴力犯罪者刑事责任

国务院港澳事务办公室发言人7月2日就香港特别行政区发生的暴力冲击立法会事件发表谈话，表示坚决支持香港特别行政区政府和警方依法处置该事件，并依法追究暴力犯罪者的刑事责任。这种严重违法行径践踏香港法治，损害香港的根本利益，是对“一国两制”

底线的公然挑战。

该发言人表示，中央政府坚决支持香港特别行政区政府和警方依法履行职责，并支持香港特别行政区有关机构依法追究暴力犯罪者的刑事责任，尽快恢复社会正常秩序，保障市民人身和财产安全，维护香港的繁荣稳定。

香港中联办：坚决支持特区政府对暴行追究到底

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室负责人7月2日发表谈话指出，对香港7月1日发生在立法会大楼的暴力事件表示震惊、愤慨和强烈谴责，坚决支持特区政府对有关严重违法行径追究到底。

该负责人指出，一些极端分子以极其暴力的方式冲击立法会大楼。在大楼内进行一连串目无法纪的大肆破坏活动，令人震惊、痛心和愤怒。他们的暴行是对香港法治的极大挑衅和践踏，严重损害香港的社会安定，绝对不能容忍。

外交部：坚决反对外部势力干预的态度坚定不移

外交部发言人耿爽7月2日说，中方对有关国家粗暴干涉香港事务和中国内政表示强烈不满和坚决反对。

耿爽在例行记者会上应询表示，我们对有关国家粗暴干涉香港事务和中国内政表示强烈不满和坚决反对。我们再次告诫有关国家谨言慎行，不得以任何方式干预香港内部事务，不得以任何形式为暴力

违法分子撑腰壮胆，不要发出任何误导信号，不要作出任何错误举动。

耿爽说，中方维护国家主权、安全和发展利益的决心坚定不移，维护香港繁荣稳定的决心坚定不移，坚决反对外部势力干预的态度坚定不移。我们要求英方深刻反思错误言行的后果，立即停止以任何形式干预香港事务和中国内政。

香港各界呼吁共同守护法治和安宁

香港社会各界呼吁市民和平理性沟通，共同守护香港法治和社会安宁。

香港工会联合会表示，暴徒的行为已超出法律和道德底线，呼吁各界深刻反思，为社会恢复安宁共同承担。

香港中华总商会、香港中华厂商联合会、香港工业总会和香港中华出入口商会表示，对有激进示威者以极

端暴力手法冲击立法会、罔顾法纪、公然破坏社会秩序，予以最严厉谴责，并呼吁示威人士立即停止有关行为。

香港六宗教领袖2日发表声明，呼吁市民抵制破坏法纪、损及和平及暴力伤害他人的行为，呼吁所有人以克己、理性、和平的方式表达意见。

■据新华社

图片·新闻



台湾大学生来湘实习交流

7月2日上午，第五届“爱·在芒果”台湾高校新闻专业学生暑假来湘实习交流活动正式启动。来自台湾大学、台湾政治大学、世新大学等台湾21所高校的50名大学生，被分别安排在湖南卫视和芒果TV的10个大咖团队里实习。

记者 石芳宇
实习生 谢文慧
通讯员 康衡 摄影报道

湖南全面实施预算绩效管理制度 花钱必问效，无效必问责

本报7月2日讯 近日，湖南省印发了《关于全面实施预算绩效管理的实施意见》(以下简称《意见》)，为财政预算戴上绩效管理的“紧箍咒”。这意味着，今后各级政府、各部门、各单位需将绩效目标随同预算一起公开，绩效考核不达标的，不仅将影响预算安排，而且相关负责人还会被问责。

推动财政资金聚力增效

“在经济下行、大规模减税降费和政府过紧日子等大背景下，如何提高财政资金使用绩效，意义重大。”省财政厅党组成员、副厅长陈博彰表示，《意见》的出台，将绩效理念和方法融入预算过程，可以优化财政资源配置，推动财政资金聚力

增效，增强政府财政预算的公信力和执行力。

“《意见》聚焦解决我省当前预算绩效管理中存在的突出问题，力争用3-5年基本建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，从三个维度阐述了我省全面实施预算绩效管理的内涵。”省财政厅预算处负责人胡云归表示。

“有效发挥预算绩效管理激励约束作用是关键。”省财政厅绩效管理处处长龚次元表示，《意见》明确硬化预算绩效管理约束，提出权责对等原则，切实做到“花钱必问效、无效必问责”。

明确“问责到人”和终身问责

记者了解到，对预算进行

绩效目标申报、对专项资金进行绩效评价，湖南的一些部门实际上已经在开展了。

随着《意见》的出台，绩效模式将逐步覆盖到全省所有财政资金，延伸到基层单位和资金使用终端，并且明确提出对违反《意见》的行为实施“问责到人”和终身问责。

陈博彰介绍，2019年将重点研究制定绩效目标管理办法、绩效评价管理办法、评价结果应用管理办法、政府债务绩效管理暂行办法等，省市县三级基本建立事前、事中、事后有机衔接的全过程预算绩效管理链条；到2022年，全省要基本建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系。

■记者 潘显璇
通讯员 龚次元 陈善球

评论

作业不应是“不可能完成的任务”

日前，教育部办公厅印发《关于做好2019年中小学暑假有关工作的通知》。通知要求，学校要统筹调控不同年级、不同学科作业数量和作业时间，研究布置学生暑假作业。鼓励布置活动性、实践性、探究性作业，严禁布置要求家长完成或需要家长代劳的作业。(7月2日中国新闻网)

在今年上半年开学期间，一部以对做不完暑假作业的吐槽为主题的影片《流浪作业》走红网络，该影片改编自《流浪地球》的预告片，并被网友戏称为“开学季史诗级灾

难片”。这个视频引起了不少学生和家长的共鸣，有部分家长就表示，经常会有需要动手实践的作业难倒孩子，拖到最后还是需要家长帮忙补上，尤其是一些形式化的作业，已经造成了家长的负担。

这些年，“家长代劳作业”的现象成了被吐槽最多的教育问题。每天精疲力竭下班回家后，还有一大堆“作业”在等着自己，而且不排除其中还有难度系数颇高的作业，确实也令人头大。尽管不少学校和老师一再强调作业须由自己完成，尽量不要家长代劳，但实际上，不少

作业属于“不可能完成之任务”，譬如杭州某小学就曾要求一年级学生写一份关于落叶的12页科学报告，这明摆着就是家长作业，而且就算家长代劳，也未必能按要求完成。

关于严禁家长代劳作业，一些地方政府曾出台过相关禁令，例如浙江省教育厅在2016年就发布了指导意见，明显要求不得布置要求家长完成或需要家长代劳的作业。但禁令之下，这种现象却难以杜绝。其实从家长们的反映中不难发现，让他们不堪重负的“作业代

劳”，根源就在于作业设计环节欠缺科学性。这其中尤其不能否认的是，在素质教育的过程中，一些地方或学校有着“一蹴而就”的急切思维，布置作业时没有考虑是否学生的实际能力相匹配，一味求新求难，使得作业最终成了“不可能完成的任务”，家长们不得不亲自上阵帮孩子完成。

让家长参与到学校教育中来，本身是一件富有积极意义的活动，但如果作业最终成了家长代劳的成果，那么对孩子的独立能力、自学能力、思考能力、解决问题能力、

对知识整理提取能力及判断力和自信心等培养，都会极具杀伤力和破坏性。因此，更需要严格要求“学校须科学、合理设计与学生实际能力相匹配的作业”，解决“代劳”的根源问题。

“让家长代劳的作业”，无疑已经背离了教育的本义，在着力改善这一问题的前提下，家校双方应多沟通，校方和老师更需要提高责任心和业务水平，摒弃机械化地布置，多从实际出发，这样才能最大程度避免“不可能任务”的产生。

■本报评论员 张英